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[SALUTASI]  
 
Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Salam sejahtera dan salam 1Malaysia. 
 
1. Alhamdulillah, saya memanjatkan kesyukuran ke hadrat Allah 

SWT kerana dengan limpah kurniaNya kita dapat berkumpul 

pada pagi ini untuk bersama-sama bagi meraikan satu acara 

yang amat bermakna iaitu Majlis Pelancaran Champs-Nasom 
Kempen Kesedaran Autisme "Memupuk Kasih Sayang 
Sejak Kecil" 
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2. Saya ingin mengambil kesempatan ini untuk mengucapkan 

tahniah dan sekalung penghargaan kepada CCM 

Pharmaceutical Berhad dan NASOM di atas kerjasama dalam 

menganjurkan program yang memberi manfaat kepada dua 

kumpulan sasar Kementerian Pembangunan Wanita, Keluarga 

dan Masyarakat iaitu golongan OKU dan kanak-kanak.  

 

Hadirin yang dihormati sekalian, 

 
3. Bulan April merupakan bulan memupuk kesedaran tentang 

Autisme dan ianya diraikan seluruh dunia pada 2 April setiap 
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tahun. Tanggal 2 April, seluruh dunia bersatu hati mewar-

warkan tentang austime melalui pelbagai acara antaranya 

Autism Walk dan Light It Up Blue. Di Malaysia kita dapat melihat 

bangunan tertinggi iaitu KLCC dan bangunan tertinggi di 

Wilayah Persekutuan Putrajaya iaitu Bangunan KPWKM 

diwarnai biru sebagai tanda sokongan terhadap bulan 

kesedaran Autisme.   

 

4. Statistik Jabatan Kebajikan Masyarakat menunjukkan sehingga 

30 Mac 2016, seramai 12 785 orang dewasa dan kanak-kanak 

dengan autisme telah berdaftar melalui SMOKU dan daripada 



 

4 
 

jumlah tersebut seramai 9 208 merupakan kanak-kanak yang 

berumur 18 tahun ke bawah.  

 

5. Saya percaya jumlah itu masih sedikit dan kesedaran ibu bapa 

khasnya dan masyarakat Malaysia amnya dalam memahami 

karakteristik dari sudut tingkahlaku dan cara berfikir anak-anak 

atau individu mempunyai autisme perlu dipertingkatkan lagi 

terutama di kawasan-kawasan luar bandar. Ini penting dalam 

usaha untuk melakukan proses pengupayaan sosial (social 

enablement) agar anak-anak autisme dapat diintergrasikan 
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dalam masyarakat tanpa sebarang halangan terutama dari 

sudut sikap.   

 
6. Sehubungan itu, saya menyeru agar ibu bapa dan penjaga 

anak-anak autisme supaya mendaftar dengan JKM agar kami 

dapat menyalurkan bantuan/sokongan dan merangka langkah-

langkah intervensi awal yang akan membantu perkembangan 

anak-anak tersebut meliputi pelbagai aspek kehidupan 

termasuklah dalam pekerjaan. Saya pasti dengan adanya 

sistem sokongan yang bertepatan dengan keperluan mereka 

dan penerimaan masyarakat yang positif, usaha kerajaan 

sepertimana yang ditekankan dalam salah satu teras 
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pembangunan RMK-11 iaitu untuk memperkukuh inklusiviti ke 

arah masyarakat yang saksama akan tercapai.   

 

7. Kerajaan prihatin tentang keperluan golongan autisme dan 

komited dalam memberikan pendidikan terbaik dan bersifat 

inklusif melalui kurikulum yang sesuai kepada kanak-kanak 

autisme dan ini dapat dilihat dengan pengwujudan Pusat 

PERMATA Kurnia yang menyediakan perkhidmatan intervensi 

awal yang komprehensif untuk memenuhi keperluan kanak-

kanak autisme dan keluarga mereka. Pusat yang telah 

dirasmikan oleh YAB Perdana Menteri baru-baru ini bukan 
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sahaja bakal menjadi tempat pembelajaran serta latihan awal 

bagi kanak-kanak autisme, malah berperanan sebagai pusat 

kecemerlangan golongan tersebut. 

 

8. Melalui intervensi awal kanak-kanak autisme, salah satu 

kebaikannya adalah kita dapat mengenalpasti, mengasah dan 

sekaligus mampu mengembangkan lagi bakat mereka. Hari ini 

kita dapat melihat saudara Clarence Kang yang merupakan 

individu dengan autisme melakar nama sebagai salah seorang 

pemain piano yang terhebat di negara kita. Dikesempatan ini, 

saya ingin berpesan kepada para ibu bapa anak-anak autisme 
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untuk tidak sekadar melihat pada kekurangan mereka tapi 

fokuskan pada keupayaan (ability) atau kelebihan yang ada 

pada anak tersebut serta sama-sama berganding bahu dengan 

pihak kerajaan bagi mewujudkan sistem sokongan ke arah 

membolehkan mereka hidup secara berdikari. 

 
9. Kerajaan turut menyalurkan bantuan dan latihan-latihan dalam 

membantu perkembangan golongan autisme melalui agensi di 

bawah KPWKM antaranya perkhidmatan pemulihan menerusi 

Program Pemulihan Dalam Komuniti (PDK) bagi membantu 

OKU hidup berdikari dan diintegrasikan dalam masyarakat. 

Disamping itu, KPWKM juga telah mewujudkan TASKA yang  
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dikhususkan kepada kanak-kanak autisme dengan kerjasama 

Persatuan Autisme Sibu.  

 
10. Selain agensi kerajaan, pertubuhan sukarela kebajikan turut 

menyediakan program intervensi awal kepada kanak-kanak 

autisme termasuk ahli keluarga antaranya Persatuan 

Kebangsaan Autisme Malaysia (NASOM) membantu individu 

autistik ke arah kehidupan berdikari dan bermakna. Pada masa 

ini, terdapat 19 buah pusat NASOM di seluruh negara yang 

menyediakan program pendidikan awal dan  latihan vokasional 

kepada individu autistik.  
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Hadirin yang dihormati, 
 
 
11. Pihak kerajaan memerlukan kerjasama oleh semua pihak baik 

syarikat swasta, individu dan NGO dalam memastikan individu 

mempunyai autisme tidak terpinggir di dalam arus 

pembangunan negara. Sehubungan itu, bagi pihak kementerian, 

saya menyatakan sokongan terhadap usaha murni CCM 

dengan penganjuran tanggungjawab sosial korporat yang telah 

memilih untuk bekerjasama rapat dengan NASOM bersempena 

bulan kesedaran Autisme. Semoga inisiatif yang julung kalinya 
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antara CCM dan NASOM ini akan menjadi program yang 

berterusan pada masa hadapan.  

 

12. Saya dimaklumkan, Program CCM-NASOM Autism Drive yang 

diadakan selama 5 hari memberi pengisian aktiviti-aktiviti santai 

dan ilmiah, untuk kanak-kanak berumur seawal 3 tahun. 

Disamping menyalurkan maklumat penting mengenai autisme 

secara menyeluruh kepada kumpulan sasar dan masyarakat 

umumnya, program ini juga bertujuan untuk mengumpul dana 

bagi membantu Persatuan Kebangsaan Autisme Malaysia 

(NASOM) mempergiatkan program kesedaran Autisme.  
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13. Pertandingan Bakat Prasekolah Edisi Keempat yang dianjurkan 

oleh Champs pada tahun ini disuntik sedikit kelainan dengan 

membawakan mesej dan tema yang mudah dan sinonim 

dengan kehidupan seharian iaitu Memupuk Kasih Sayang 
Sejak Kecil. Perkataan “sayang” lazimnya diungkapkan bagi 

menzahirkan perasaan bahawa seseorang itu amat penting 

dalam kehidupan kita. Menzahirkan kasih sayang sesama insan 

juga tidak kurang pentingnya kerana setiap manusia 

memerlukan kasih sayang untuk merasa selamat, tenteram, 

diperlukan dan dihargai.  
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14. Memupuk kasih sayang di usia hijau merupakan aspek yang 

penting dalam perkembangan kanak-kanak bak kata pepatah 

“Melentur buluh biarlah dari rebung”, apa yang mereka lihat dan 

amalkan ketika kecil akan menjadi asas dalam pembentukan jati 

diri dan rutin harian mereka, terutamanya ketika dewasa kelak. 

Teras kasih sayang juga dapat diterjemahkan melalui tindakan 

seperti menerima kekurangan individu lain seadanya, tidak 

membezakan individu lain hanya kerana mereka berbeza dan 

peka dengan persekitaran kita. Elemen ini berkaitrapat dengan 
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pengembangan kecerdasan emosi (EQ) seseorang yang 

menjurus kepada aspek empati.   

 
15. In Shaa Allah, jika masyarakat secara umumnya dapat 

menyemat teras kasih sayang seperti ini di usia muda dan ini 

pasti akan membantu dalam proses sosialisasi anak-anak 

autisme terutama dalam mewujudkan elemen ‘sense of 

belonging’ yang mana mereka tidak akan berasa terasing 

dengan rakan-rakan sebaya yang lain. Malahan, idea atau 

gagasan masyarakat inklusif akan lebih mudah difahami dan 

direalisasikan ke arah sebuah Negara maju menjelang tahun 
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2020 sekiranya anak-anak kita telah mendapat pendedahan 

sejak awal tentang hal ini.   

 

Hadirin yang dihormati sekalian, 

 

16. Akhir kata, adalah menjadi harapan saya agar lebih banyak lagi 

sektor koporat dan badan-badan NGO dapat mencontohi 

kerjasama yang dipamerkan oleh CCM dan NASOM dalam 

menganjurkan Autisme Drive dan Pertandingan Bakat 

Prasekolah 2016 sejajar dengan hasrat KPWKM untuk 

menggembelingkan pihak swasta dan NGO dalam usaha 
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mengintegrasikan golongan OKU kepada masyarakat. Adalah 

menjadi harapan saya agar mesej setiap individu tidak 

mengabaikan individu lain yang memerlukan sokongan moral 

dan kewangan dapat dihayati oleh segenap masyarakat di 

negara kita.  

 
17.  “We are not disable but we become disable by the society” 

Inilah slogan yang seringkali diungkapkan oleh komuniti OKU di 

seluruh dunia yang mana perkataan “disable” adalah merujuk 

pada halangan yang dihadapi oleh  OKU.  Sehubungan itu, 

adalah menjadi tanggungjawab kita sebagai ahli masyarakat 

untuk tidak menjadi penghalang (barrier) kepada komuniti OKU  
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dalam menikmati kehidupan samarata seperti kita sebagaimana 

yang dinyatakan dalam Akta OKU 2008. Sesungguhnya, setiap 

manusia dijadikan dengan keunikkan tersendiri termasuklah 

OKU yang mana kekurangan itu adalah sebahagian daripada 

karakteristik yang ada pada diri manusia ciptaan tuhan.   

 

18. Dengan lafaz bismillahirrahmanirrahim, saya dengan ini 

merasmikan Majlis Pelancaran Champs-Nasom Kempen 

Kesedaran Autisme "Memupuk Kasih Sayang Sejak Kecil" 

 
Sekian. Wabillahi taufiq walhidayah wassalamualaikum 

warahmatullahi wabarakatuh. 


